
Francouzská – řešení 
 
 
1. Krstič – Miličevič  ( Jugoslávie 1984 ) 1.Jf6! gf ( 1…h6 2. Vh6 gh 3. 

Dh1 ) 2. gf Dd8 ( 2…Vb1 3.Dh6 ) 3. Vh7 Kh7 4. Dh6 ! černý vzdal 
2. Lopez – Lemus ( Kuba , 1984 )  : 1 Sg6! 0 – 0 ( 1…fg 2. Df3 ) 2. Vf7, a 

vzhledem k Dd1: h5 s matem se černý vzdal 
3. Smagin – Vaiser ( Barnaul , 1984 ) : 1…Vf3! 2.gf Jd4 3. Kg2 Vf8 ( jak 

ukázal Vaiser, po 3….Sf4 4.Sh7! Kf7 5. Sg6! Vzniká nejasná pozice) 4. 
Vh1 h6 5.Dd1 Jf3  6. Jd5 Jh4! 7. gh ( 7. Kg1 Df7! )  7…gh 8. Kf1 Sb5, 
a černý vzdal 

4. Lputjan – Psachis ( Charkov , 1985 )  : 1….Vg6!  2. Dg6 Dd3 ( chybné 
je 2….Jd4   3. cd! Dg6 4. Je5 Dg2 5. Se3 Sb5 6. hg c3 7. Kd1 – Psachys ) 
3. Ke1 Db1 4. Ke2 Dd3 remis. 

5. Smyslov – Stahlberg ( Curych , 1953 ) 1. Je5 !  ( překrásný tah ničící 
jednoduchostí své podstaty. Na g4 není jiné cesty kromě e5. Podstata je 
v tom, že vzetí jezdce by otevřelo dámě i věži cestu k matovému útoku  : 
20…fe 21. Dg5+ a pak 22. Df6+ a 23. Ve3 Zajímavý i prakticky důležitý 
je manévr pro udržení krále v rohu : 21. Dg5+ Kh8 22. Df6+ Kg8 23. Ve3 
Vfe8 24. Dh6 ( tichý tah ) 24….Kh8 25. Vg3 s hrozbou 26. Dg7x a na 25. 
…Vg8 následuje očividné 26. Df6+. ) 20….De7 21. Jg4  Vg8 22. Jh6 
De7 23. Jg8 a bílý vyhrál  

6. Po 37. Db2 e5! Není vidět záchranu pro bílé. Po 38. h4 přijde 38…De3, 
ale ne 38….Dg3? kdy následuje 39. Vb3 ! 

7. Ne, není tomu tak. Místo 26. Dg8 bílý , zahrají 26. Vd3 musí vyhrát.  
8. Partie skončila následovně : 1…Jf3 2. gf De3 3. Ja8 Je4 4. fe Sh3 5. Kf1 

Sh3x 
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